

■ В ГОРКОМЕ КПСС

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКАМ

Приближаются дорогие нам праздники: День международной солидарности трудящихся 1-е Мая и День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Для подготовки и проведения праздников в городе образована комиссия. На днях она заслушала сообщения заместителя директора динасового завода Е. С. Черныяка, секретаря партийного бюро Новоуртинского завода «Искра» В. П. Жарова, секретаря партийного бюро завода трубчатых строительных конструкций И. В. Баннова, заместителя секретаря парткома Новотрубного завода Г. Ф. Ляна, заместителя секретаря парткома производственного объединения «Хромпик» Н. В. Голубева, заместителя секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой Л. М. Стрельцовой о планах подготовки и проведения праздников в трудовых коллективах.

Комиссия одобрила эскизы оформления первомайских митингов трудящихся Новотрубного завода, выказала рекомендации.

Вел заседание комиссии секретарь горкома КПСС В. Я. Основин.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 69 (13359) СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ ПОГОВОРИМ ОТКРОВЕННО

■ ЖИЛЬЕ-2000

МЫ — ЗЕМЛЯКИ

Всего четверо было нас на приеме у врача в вечернем почти пустынном коридоре поликлиники. Все с бюллетенями, кому-то нужно было их закрыть, кому-то продлить. Словом, если еще не здоровые, так пошедшие на поправку. И вот появилась она. Даже немедленно было ясно: больная, с температурой. Присела, спросив, кто последний, достала платок, встала, прошлась. Потом, видимо, решила.

— Девушки, не пропустили? — спросила неловко, заметно конфузясь.

Сидящие у кабинета промолчали.

— Войдите в положение. Ребенок спит дома один, не с кем оставить, — заговорила она. — Муж почему-то задержался...

Двое молчали. Одна лишь неопределенно слегка пожала плечами. Вторая, окаменевшая вдруг от безразличия, словно не слышала. А ведь, казалось бы, такие милосидные, славные лица. Как на глазах они вдруг изменились, почти по-дурнели.

Знакомая ситуация, не правда ли? Сколько их подчас случается в нашей повседневности, иногда слегка царапая, а иногда беспощадно обжигая наши незащищенные, легкоранимые сердца.

Вот на днях звонок в редакцию. Не совсем обычная просьба, но, видимо, далеко не по частной проблеме. Живет Анна Егоровна, ей за семьдесят, на площадке, где четыре квартиры. Уборщицы подъезда нет. Поэтому лестницу и площадку убирают жильцы по очереди. Еще недавно это и Анне Егоровне было не в особую тягостно. А теперь силы отжили. Как быть?

Нет, соседки вроде понимают все, до открытого конфликта не дошло, но чувствует она: уже появились симптомы неприязни, отчуждения.

— Я бы с великой радостью отдала полтора-два рубля, — делилась Анна Егоровна. — Но кому? Соседкам если — обидятся. Люди они обеспеченные. Нанять, но кого? Я словно без вины виноватая.

Старая женщина, бесспорно, с обостренным чувством собственного достоинства, не жаловалась, просто делилась набравшим. Потребовалась душевная отдушина. Вот и позвонила.

— Я, наверное, вот как сделаю, — сказала под конец Анна Егоровна. — Подкоплю немного и какому-нибудь фонду перечислю. Как вы считаете?

Специально не беру явлений отратных по форме и по существу, которые все еще полынно оскверня-

ют жизнь нашу. За примерами не надо далеко ходить. Они — не редкость в хронике милицейских будней, практике работы суда, прокуратуры. Речь не о преступниках, серьезных нарушениях законности и порядка, норм и правил социалистического общежития — большой беде.

Речь о деформации нашей нравственности, которая проявляется зачастую не в каких-то экстраординарных ситуациях, а в будничной повседневности, в ненормальностях поведения, общения друг с другом вполне добропорядочных, нормальных граждан.

Никто, наверное, не может гарантировать, что поездка в автобусе, посадка в него в часы пик не обернется для него испорченным надолго настроением. Испортят его походы, бездумно грубостью, обидным для достоинства словом. Такая же картина обычна в очередях. Страдают даже люди заслуженные, достойные искреннего уважения.

О хамстве по отношению к ветеранам, инвалидам войны писалось уже не раз. Тут все ясно: гадко и отвратительно. Но вот из личных наблюдений. Человека с рядом орденских планок пропустили без очереди. За дыней. Но не забыть лиц в очереди, глаз ее и лица фронтовика, возвращающегося с попойкой. Слово сквозь осуждающий строй шел он и, чувствуя это, торопился неловко. Кольнуло в груди от стыда за всех стоящих.

Взять редакционную почту. Есть в ней немало писем с благодарностями. Но зачастую что за ними? К кому-то отнеслись внимательно, заботливо, не по-казенному. И этого уже достаточно, чтобы вызвать признательность. Реакция естественная. Ну, а если задуматься? Ведь именно такое отношение должно быть нормой, правилом, а не исключением из них.

Почему все это происходит, откуда берется, не проходит? Отчего такие напасти — недостаточность сердечная? Вопросов много, ответов не меньше. Но

даже если все разложить по полочкам, лучше ли станет от выводов: налицо явный дефицит общей и внутренней культуры, элементарной, наконец, воспитанности. Кому это не понятно? Знают если не все, то абсолютное большинство, бесспорно. Но всегда ли помнят — вот суть...

...Осталось надолго в памяти. Теплоход «Юрий Гагарин», следующий по маршруту Пермь—Ростов. Цимлянское море. Быстро опустилась южная ночь. Около трехсот туристов-уральцев готовились ко сну. Близился час отбоя, угомонилась даже неуемная молодежь.

И вдруг объявление по радио:

— Товарищи туристы! На нашем курсе теплоход из Ростова. На нем уральцы. Встреча через полчаса с левого борта. Желающие встретиться могут не ложиться...

Никто не ушел с палуб. Сотни людей напряженно всматривались в ночную темь. А теплоход, едва освещенный скудными огнями, все шел и шел по черной воде. И ввысь и ширирь была безбрежность, от которой появлялось чувство потерянности, одиночества.

И вот показались огоньки. Они все приближались, казались уже рядом. А потом на теплоходе вспыхнули яркие огни. Там тоже не спали, тоже ждали встречи.

Мимолетной она была. Сотни людей с искренней радостью всматривались друг в друга, что-то кричали, желали счастья, счастливого возвращения. Было все, как праздник, желанный и долгожданный. Казалось, теплоходы вдруг соединились тысячами незримых нитей радушия, доброжелательности, многого того, чем прекрасна бывает жизнь. И все это от души, от чистого сердца.

Вот что запомнилось. Ведь все мы, первоуральцы—земляки. И все горести, обиды, радости и чистосердечие не приходят к нам откуда-то извне. Все от нас. Только от нас.

Какая же простая, если понять, истина: мы — земляки.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

В числе передовых

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов подвели итоги социалистического соревнования за образцовый производственный быт в 1987 году. В принятом решении определены победители. Среди них Первоуральский завод комплектных металлических конструкций (директор В. Рыбников, председатель профкома Н. Федотов).



СТРОЯТ СЕБЕ ДОМ

Говорят так: для того чтобы человек почувствовал себя счастливым, ему надо вырастить детей, посадить дерево, построить дом. Этой мудрости следуют В. П. Стрельников (на снимке слева) и П. Н. Матафонов, работники Центрально-Уральской геологораз-

вочной экспедиции. Совсем скоро они станут новоселами в доме, который возведут сами. Правда, до этого момента придется еще поработать. Руки этих людей привыкли к топору, пиле сызмальства. Поэтому дело идет на лад.

В Новоалексеевке многие

люди живут в таких домах. Каждый год здесь они появляются. Словом, проблема жилья на предприятии решается последовательно. Вот почему в ЦУГРЭ сегодня меньше текучесть людей, чем во многих других предприятиях города.

Рассказ о том, как решается здесь программа «Жилье-2000», читайте на 2-й странице.

Фото В. Зотова.

В счет субботника

На динасовом заводе проведено 498 тонн. Хочется отметить коллектив и его участника цеха № 2 во главе с Л. П. Медведевой. Здесь безвозмездно смену отработала почти половина трудящихся.

О. ГРИШПUN, рабкор.

Весной — к зиме

Работники теплоэлектроцентрали уже готовятся к новой зиме. Буквально на днях закончен капитальный ремонт энергетического котла, сделана его кислотная промывка. Все это повысит экономичность работы. Впереди ремонт еще трех котлов и системы теплофина-

ции, чем займется бригада В. Г. Ситдинова. Сейчас на предприятии составлен план проведения Ленинского субботника. Не исключено, что ремонтникам помогут рабочие других цехов.

Л. ШУЛИНА, рабкор.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 апреля с 18 час. 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Прием ведется по месту голосования.

Горисполком.



Краснознаменный Прикарпатский военный округ. Отличными успехами в боевой и политической подготовке встретят воины-ракетчики Н-ского гагаринского зенитного ракетного полка свой праздник. Правфлагионгом здесь является подразделение, которым командует коммунист капитан Николай Иванович Сергеев. Личный состав его борется за звание отличника...

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

БЫТЬ НА СВОЕМ МЕСТЕ

Недавно Л. П. Джус, закрывший цеха разнообразных услуг производственного управления бытового обслуживания населения, принял в члены КПСС. Этот день навсегда останется в памяти Людмилы Петровны. В заявлении она написала: «Хочу быть в первых рядах...»

ПРОШЛИ ПЕРЕВЫБОРЫ

В рудоуправлении недавно провели перевыборы председателя совета трудового коллектива. Вместо директора, возглавлявшего совет, председателем избран начальником финансово-счетоводного отдела В. В. Логинов. Скоро новый председатель проведет первое заседание, на котором будут рассмотрены вопросы о выделении средств на строительство городской детской больницы, реконструкцию завода ЖБИК, уточнен план работы на год.

В. КУРГАНОВ. 2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 9 апреля 1988 г., № 69

НА УЛИЦЕ ЛУГОВОЙ

Мы проехали по улице с поэтическим названием Луговая, сплошь застроенной одноэтажными домами. Улица как улица, таких в Новоалексеевке немало, если не считать одну особенность: почти все дома, а их здесь свыше десятка, возведены самими жильцами.

В разговоре Стрельников признался, что какое-то время не решился подавать заявление: дескать, по профессии не плотник и не каменщик. Справится ли с новым делом? «Поможем», — говорят в таких случаях руководители ЦУГРЭ. И помогают. Во-первых, стоимость дома — 50 тысяч рублей — целиком закладывается в смету централизованных расходов, во-вторых, всегда выделяется техника, рабочих. Таким образом, до прихода В. П. Стрельникова и П. Н. Матафонова на стройку фундамент и стены были уже готовы. Будущие же жильцы сами делали кирпичную кладку, а сейчас приводят в порядок полы. К концу второго квартала собираются справиться новоселья.

Виктор Петрович Стрельников — экскаваторщик, Павел Николаевич Матафонов — шофер. Оба они сегодня, в свободное от работы время, занимаются строительством дома. Общая площадь его — более ста квадратных метров, по пятнадцати с лишним на семью. В квартирах по три комнаты. И хотя до приведения их в порядок еще далеко, уже видно: будут комнаты просторные и светлые. Найдется место для игры ребятишками и отдыха тем, кто постарше. Пока же семьи В. П. Стрельникова и П. Н. Матафонова живут в стесненных условиях. У Виктора Петровича на тридцати квадратных метрах — шесть человек.

Жильцами в проблемной и побудили его заняться строительством дома. Профком предприятия предварительно разобрал его заявление и учитывая, что Стрельников один из лучших работников, дал «добро».

Вместо с юношеским отделом центральной городской библиотеки учащиеся СПТУ № 127 провели день смеха, который назвали «Калейдоскоп улыбок».

ВЕСТИ ИЗ СПТУ

КАЛЕЙДОСКОП УЛЫБОК

Совместно с юношеским отделом центральной городской библиотеки учащиеся СПТУ № 127 провели день смеха, который назвали «Калейдоскоп улыбок». Ведущей была старший библиотекарь юношеского абонемента Алевтина Анатольевна Миронова. Она рассказала историю происхождения таких дней, о том, как их проводят в других странах.

В. ДЕМИДОВА.

КАКИМИ БУДУТ СЫНОВЬЯ?

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СУДА

не взял. Вадим Хасанов освобожден от ответственности за недоказанность вины. В начале февраля нынешнего года уголовное дело в отношении Бураова и других рассмотрено народным судом. Вот некоторые факты. 11 марта Левенских и Чернышев, договорившись, вскрыли на перегоне Хрустальная — Первоуральск релейный шкаф входного светодорога «1» и украли путевой генератор ГПУ-2 стоимостью 120 рублей. Генератор разобрали, детали поделили, 16 марта Бураов поговорил с другими в районе станции Ново-Талица вскрыли релейные шкафы № 1 и № 12, чтобы стащить два

БАЛЕТ — ЛЮБОВЬ МОЯ

Для народной балетной студии «Терпсихора» Дворца культуры и техники Новотрубного завода нынешняя весна открыла новые творческие горизонты. Способствовало этому участие в двух крупных праздниках балета. Первый из них состоялся в Нижнем Тагиле, второй — в Свердловске. Об этом беседа с руководителем «Терпсихоры» Людмилой Краснощековой.

В Нижнем Тагиле мы впервые участвовали в столь крупных смотрах балетных коллективов области, лауреатов Всесоюзного фестиваля. Кроме нас выступили народный театр балета металлургического комбината, балетные студии Вагонзавода и свердловских Дворцов культуры «Урал» и имени Ф. Э. Дзержинского. Почему смотрим? Хотя это был не конкурс и победителей не определяли, за всеми выступлениями внимательно следил балетмейстер Свердловского государственного центра народного творчества имени И. К.

Крупской Р. С. Кветный. Он дал высокую оценку уральской школе хореографии. Кроме того, мы, участники, пристально присмотрелись друг к другу, юные танцоры познакомились. Чем отличалась свердловская встреча балетных студий? Своей значимостью. «Едем выступать в «Большой», — говорили наши дети, имея в виду Свердловский государственный оперный и балетный театр имени А. В. Луначарского. Чувствуете отношение? На этой сцене

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

МАСТЕРСТВО И ОПЫТ

Юрий Иванович включил телевизор в сеть, еще раз как следует проверил отремонтированный узел, изображение и со спокойной совестью поставил аппарат на полку готовых телевизоров. Удовлетворенно отметил: «Несмотря на «старость», послужит еще — качество цветного изображения хорошее, четкое».

СПОРТ

По последнему снегу

Как говорится, по последнему снегу прошел открытый розыгрыш приза спортклуба «Уральский трубник» среди юношей по биатлону. В командном зачете первое и второе места заняли гости — представители Ижевска. Третий показатель «Уральского трубника» (тренеры Р. Бабин и С. Веричев).

И. КУРБАНГАЛБЕВА, Фото В. Зотова.

Берегите таланты

Берегите таланты! — мы часто твердим И скорбим от ушедших из жизни до срока. Каждый стал после смерти беззернолюбим, Слово не было недругом в жизни жестокой. Стынут в лютом морозе цветы лепестки... Где же мы были, когда они были живыми, Почему мы тогда им не дали руки, Были рядом и все-таки были не с ними! А теперь, спохватившись,

Про черепаху

Кто живет в квартире нашей? Не зверюшка и не птах! А у дочки, у Наташи, Есть Тортилка-черепаха. Спит зимой под батареей, Лапы врозь и хвост наружу, Панцирь свой охотно греет, Ведь она не любит стужу. А весной засветит солнце, Дни длинные, короче ночи,

О любви

Когда все валится из рук, живу у срочных дел в долгу и раскисать не могу, когда все валится из рук. И это не порочный круг, а просто твоего тела частица от меня ушла. Я был просто наглым льстецом. Ты была недовольна. Я был самым преданным

ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ

Нынче отмечается 100-летие легкой атлетики в нашей стране. Этому юбилею и был посвящен традиционный, четвертый по счёту, областной женский пробег. На восьмикилометровой дистанции в Первоуральске вышли 77 участниц из девяти клубов любителей бега. Самые массовые команды «Урал-100» и «Урал» (оба — Свердловск), «Голубь мира» (Первоуральск).

С. ПАГНУВ.

КАКИМИ БУДУТ СЫНОВЬЯ?

Только вот по вечерам много без присмотра. Удивительно ли, что все пятеро не комсомольцы? Андрей хорошо работал в Первоуральском лесничестве. Вот бы на эти положительные черты характера сына и опереться Г. А. Шестаковой, рабочей цеха № 3 Новотрубного завода, и попытаться оторвать его от неисклюпочных «друзей». Не сделала ничего для воспитания сына и рабочий цеха № 1 динасового завода П. М. Шестаков, ограниченный судом в дееспособности за систематические пьянство. Пожинают горькие плоды родители Андрея Левенских (мать В. С. Левенских — работница завода ЖБИК, отец В. А. Левенских — художник) и Сергея Чернышева (мать З. М. Чернышева — крашеница цеха № 17 Новотрубного завода). Вроде бы дети у них как де-

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



понедельник

11 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Художественный телефильм «Жизнь Клим Самгина»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.35 9.35 Н. В. Гоголь «Мертвые души»...
9.05 «Русская речь»
10.05 Учимся СПТУ...

вторник

12 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Художественный телефильм «Жизнь Клим Самгина»...

20.30 «Время»
21.05 «Пржектор пере стройки»
21.15 «Жизнь Клим Самгина»...

среда

13 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Жизнь Клим Самгина»...

пятница

четверг

14 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Жизнь Клим Самгина»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Утренняя гимнастика»
8.15 «Перемена погоды»
8.35 9.35 А. А. Фадеев «Молодая гвардия»...

пятница

15 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 «Жизнь Клим Самгина»...

9.35 Новости
10.05 «Действующие лица»
10.50 «В Маяковский. Поэт с Большой Пресни»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Крик журавля»
8.35 9.35 М. М. Пришвин «Кладовая солнца»...

суббота

16 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут»
8.05 Выступает камерный хор Гостелерадио Армении...

9.50 «Фестиваль Индии в СССР»
10.30 Р. Шуман Квартет для фортепиано...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика
7.45 «Студия представляет...»
8.30 «Созвучия»...

воскресенье

17 апреля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Новости

7.45 Ритмическая гимнастика
8.30 Поет трио «Рябинушка»
8.43 Тираж «Спортлото»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись!»
7.45 «Сегодня — День советской науки»
7.50 «Мечтатели»...

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 9, 10 апреля «БЕГЛЕЦЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 9, 10 апреля «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ»...

ЗЕМЛЯ ХОТЬ И КОРМИТ, НО И САМА ЕСТЬ ПРОСИТ!

Питают землю, делают ее плодородной, щедрой на урожай минеральные удобрения. Широкий выбор минеральных удобрений и садово-огородного инвентаря предлагаем на расширенной продаже...

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

На весенне-летний период время работы отдела «Коктейли» магазина № 26 (ул. Ватутина, 28) продлено до 22 часов. Взрослым и детям предлагают различные соки, коктейли с оригинальным вкусом...